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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Ypma (PvdA) aan de staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de decentralisatie van de jeugd-ggz (ingezonden 7 maart 
2013). 

Antwoord van staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 29 maart 2013). 

Vraag 1 en 2
Ontvangt u ook signalen dat het veld, ondanks de afspraken in het regeerak-
koord, in de veronderstelling verkeert dat de jeugd-ggz niet gedecentraliseerd 
gaat worden naar gemeenten? 
Wat gaat u doen met de wens van de meerderheid van de Kamer die 
aangeeft dat in het belang van een adequate stelselherziening van de 
jeugdzorg onder andere de jeugd-ggz moet decentraliseren naar gemeenten? 

Antwoord 1 en 2
In het regeerakkoord staat dat in 2015 de jeugdzorg wordt gedecentraliseerd 
naar gemeenten en dat de jeugd-ggz hiervan een onderdeel is. Het doel van 
de decentralisatie is om het jeugdstelsel te vereenvoudigen, efficiënter en 
effectiever te maken. De decentralisatie moet ertoe bijdragen dat de eigen 
kracht, het sociale netwerk en de voorzieningen in een gemeente beter 
worden benut. Door ook de jeugd-ggz te decentraliseren ontstaan er meer 
mogelijkheden voor integrale zorg aan jeugdigen met problematiek op 
meerdere vlakken en worden de prikkels voor gemeenten vergroot om te 
investeren in zelfmanagement, preventieve ggz en lichtere vormen van zorg. 
Op dit moment maak ik samen met de staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie het wetsvoorstel gereed voor behandeling in de Ministerraad. Na 
advies van de Raad van State kan het wetsvoorstel naar verwachting nog 
voor het zomerreces 2013 bij uw Kamer worden ingediend. 

Vraag 3, 4 en 5
Deelt u de mening dat de tijd tot aan de transitie (2015) gebruikt moet 
worden voor experimenten, zodat de transformatie van de jeugdzorg 
gerealiseerd kan worden? Welke maatregelen gaat u treffen tegen jeugd-ggz- 
instellingen en zorgverzekeraars die niet anticiperen op de decentralisatie, en 
die niet willen meedenken met gemeenten over de vormgeving van de 
jeugdzorg? 
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Hoe gaat u ervoor zorgen dat de jeugd-ggz en zorgverzekeraars op een 
constructieve wijze (binnen de huidige wettelijke kaders) op zoek gaan naar 
financiële en personele ruimte voor pilots en experimenten? 
Hoe gaat u de mogelijkheden voor experimenten en pilots verruimen voor 
gemeenten en instellingen, zodat zij tot 2015 best practices kunnen ontwikke-
len ten aanzien van jeugdzorg? 

Antwoord 3, 4 en 5
Zorginhoudelijke vernieuwing (transformatie) is een belangrijk doel van de 
stelselwijziging. Door de ontschotting van budgetten zijn er nieuwe arrange-
menten mogelijk in de ondersteuning, hulp en zorg voor jeugdigen. Het is 
daarom van belang dat gemeenten over goede praktijkvoorbeelden beschik-
ken over inzet van eigen kracht en gecoördineerde hulp aan gezinnen. 
Gemeenten, provincies en andere partijen doen steeds vaker verzoeken aan 
Rijk en VNG om door hen ontwikkelde nieuwe werkwijzen te beoordelen. 
Voorbeelden hiervan zijn de proeftuinen bij de G4 of in de provincie Drenthe. 
Rijk en VNG willen deze ontwikkelingen verder stimuleren met een centraal 
platform om kennis over nieuwe werkwijzen toegankelijk te maken via een 
digitale bibliotheek van goede voorbeelden. Deze bibliotheek is inmiddels 
ingericht in samenwerking met het NJI. Op de website voordejeugd.nl is 
hiervan een etalage opgenomen. De komende periode wordt dit naar 
behoefte van de gemeenten en professionals samen met het NJI verder 
ingevuld. 
In mijn brief van 28 februari jl. (Kamerstuk II 31 839, nr. 271) (aanbieding van 
eerste rapportage van de Transitiecommissie Stelselherziening Jeugd) meld ik 
uw Kamer dat het Transitieplan zo spoedig mogelijk na het bestuurlijk overleg 
met VNG en IPO, dat in april plaats vindt, naar de Tweede Kamer wordt 
gestuurd. Dit plan is nodig om de implementatie de komende jaren te kunnen 
sturen en is een vervolg op de transitieagenda die in maart vorig jaar naar 
uw Kamer is gestuurd. 
Ook de landelijke veldpartijen zijn intensief betrokken bij de transitie en 
transformatie. Op bestuurlijk niveau bespreek ik periodiek alle voor de 
stelselwijziging relevante thema’s met veldpartijen. Daarnaast participeren 
veldpartijen op ambtelijk niveau in gezamenlijke werkgroepen om voor de 
transitie relevante thema’s voor te bereiden en uit te werken.
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